

农产品直通百姓餐桌

赤壁百家生鲜超市进小区



本报讯 记者黄柱、特约记者董金健报道:2月15日,赤壁市赤马港办事处众城国际小区农政生鲜超市,一排排娃娃菜、红菜苔、菠菜等生鲜蔬菜整齐摆放,鲜翠欲滴。家住该小区二栋一单元的居民舒先生早早来到超市,准备为当天的元宵节购买一些新鲜食材。他说:“自从小区进驻了生鲜超市,经常早上能看到工作人员从田间地头直接运来的农产品,过秤、分拣和包装新鲜蔬菜一目了然,看着很放心。”

去年下半年,由赤壁市商发集团和湖北农政商贸有限公司联合的“百家生鲜超市进小区工程”正式启动。短短半年时间,农政生鲜超市如同雨后春笋般遍布于赤壁市各个小区。为什么要办生鲜超市进小区?这么做有哪些优势体现?湖北农政商贸有限公司负责人聂洛平开门见山地说:“我们办的是生鲜超市,说白了,就是把农产品从田间地头直接送到老百姓家门口。一方面保证农产品的新鲜,另一方面同时让农民增收,最重要的是我们绝不从中赚差价,只收取一定量的加盟费。”去年,赤壁市供销社不断推

进“百家生鲜超市进小区工程”,作为项目实施主体的湖北农政商贸,利用供销社资源,联合有品牌、实力强的专业合作社30家,组建湖北农政供销专业合作社联合社。实现了横向产、供、销一体,纵向深加工、标准化、品牌化的综合型联合体,以销定产、以产定销,以标定品、以品定销,打造良性循环农业,为县域城乡经济融合合作出贡献。在蒲圻办事处银花园小区楼下,米面粮油、肉禽蛋奶、鲜活水产、时令蔬菜、精品水果,在农政生鲜超市一应俱全。来自新店镇望夫山村食用菌基地的老板李平华一边整理自己的新

鲜食用菌,一边告诉记者:“平常我们的食用菌相比一般蔬菜卖得比较贵,但苦于没有销路,若通过中间商价格更贵更卖不出去,如今有了生鲜超市这个平台,我们不赚一分钱的差价,我们出厂40到50元一斤,他们原价照卖,为我们基地解决销路问题,确实挺不错的。特别感谢百家生鲜进小区的模式。”从田间地头借助超市直供餐桌的无缝对接,是湖北农政商贸创办的初衷。聂洛平表示,通过此平台将生产者与消费者直接链接,让好产品出好价,让消费者放心消费,达到“为农民生鲜打开销路,为市民购物省钱省心”的利益共享目的。

咸宁食安展览馆 推介特色食品

2月16日,咸宁高新区内的咸宁食品安全科技馆展览馆,游客在了解食品安全知识及咸宁美食文化特色。该馆融科普、电商、招商三位一体,采用实物、知识互动、智能化导游、文化影片等多媒体手段,全方位展示食品安全知识。据悉,该馆不仅有助于普及食品安全知识,展示国家食品安全示范城市创建成果,还能宣传咸宁饮食文化,推介地方特色食品,提升咸宁地域形象。咸宁日报全媒体记者 陈红菊 摄



今年69岁的熊素珍,退休后返乡创业,专制崇阳传统食品干豆渣片——

留住舌尖上的故乡情

本报讯 记者丁伟报道:“熊老板那边不收的话,我家的豆渣就只能倒田里了。”崇阳豆腐作坊老板王铁军说,每天上午都会将两麻袋豆渣送到白霓镇严垅村的干豆渣制作厂。干豆渣片是崇阳的传统美食,主要原料是做豆腐剩下的残渣,本是要处理的废弃物,在干豆渣加工厂却成了珍贵食材,通过加工能变身为舌尖上的美味。日前,记者来到该干豆渣制作厂,见到今年69岁的老板熊素珍。2007年,她从武汉一家央企退休后返乡,创办了一家以生产干豆渣片、豆折、酱腌菜为主的崇阳传统食品加工

企业——旺业农产品有限公司,主推产品是干豆渣片。像王铁军这样供应豆渣的豆腐作坊就有7、8家,公司年加工豆渣片120万斤左右,已销往全国各个省份。熊素珍介绍,干豆渣制作过程基本靠手工,一直坚持传统工艺,用最“土”的方法做最传统的美食。走进干豆渣加工厂炒料区,雾气氤氲,豆香四溢。“豆渣起锅要炒4个小时,直到豆渣炒至质地松软,不干不湿,所以实时掌握柴火的大小及豆渣的湿度很重要。”工人陈月香边观察豆渣成色,边往灶台下添加柴火。她说,柴火烧煮虽然比煤、电加热费事,但

是柴火煮出来的豆渣味道更香更醇。豆渣炒好后,通过模具压制成一个一个圆柱体后,放入密闭的室内,进行自然发酵。“温度太高会发酵过头,温度太低又不发生发酵反应;太湿会烂,太干又容易裂。”熊素珍介绍,发酵需要3-7天,其过程决定了豆渣的品质,得时刻盯着豆渣的变化,根据实时天气调节室内温度。豆渣发酵好后,进行切片;最后摊开晾晒2-5天。完成一套工序所需要的时间,因季节、天气的不同有所不同。虽然干豆渣制作工序不算复杂,但由于费时费力,且变数大,因此“劝退”了很多美食爱好者和生产厂商,

这项手艺也渐渐地在民间没落。据了解,现在崇阳还在坚持制作干豆渣的家庭和企业少之又少。谈到为何会创办这么一家加工“风险高”的豆渣厂,熊素珍说,干豆渣是她儿时的记忆,是家乡的味道。她出身于物资匮乏的年代,后来又远离故乡,漂泊在外,家乡的食物对她说来有种特殊的情感,很多年都是她和故乡连接的一条纽带。“现在常有在外工作的崇阳人返乡后,绕道来我们这边买,这让我很感动,他们这一举动让办厂的意义变得不一样,这也是我坚持把厂办下去的原因。”熊素珍说。

咸安多方发力

力保夏粮夏油丰产增收

本报讯 记者见博报道:时令催人耕种忙,不误田间一季春。连日来,咸安区农业农村局抢抓早,组织相关技术人员深入田间地头,服务指导农民施肥撒药,做好春耕备耕。2月16日,来自永宏农业专业合作社的技术员梁能银正在操作无人机,为向阳湖镇广东畈村十二组60多亩油菜地进行施肥撒药。“使用手机连接APP,划定飞行区域,无人机就可以开始工作,范围能精

确到厘米。”梁能银介绍,一台无人机可以携带20升液态化肥,覆盖15亩地,十多分钟的时间可以喷撒完成,大大节约了人工成本。目前,咸安区共有60多台农用无人机,对一定规模的农田实现了施肥、播种和撒药全覆盖。无人机除了效率高,在控制病虫害发生、减少农药用量和精准播撒等方面也有着显著优势。在宝塔村郭家湾七组,一片长势喜人的油菜田映入眼帘。“处理4亩追施

尿素3KG+”“处理1(ck)亩追施尿素7.5KG”……在油菜种植试验田中,油菜长势明显好于周边。咸安区农业农村局种植业股股长王广贤介绍,通过科学种植和施肥,进行试验对比,筛选出更优质高效且适宜种植的油菜品种和栽培模式进行推广,进一步提高油菜品质产量。在广东畈村十二组的油菜地上,几名种植户正在清理沟渠、追撒尿素,农技人员在一旁答疑解惑,解决春耕中的

“疑难杂症”。“前段时间的暴雪灾害,再加上低温、雨水等因素影响,这一片的油菜长势并不理想。”向阳湖镇副镇长陈明告诉记者。为了促进在田作物的正常生长,该镇组织130余人下村入户,查看种植户大棚蔬菜、油菜受损等情况,通过清沟排渍、追施化肥、喷施等专业手段,促进蔬菜、油菜正常生长。据了解,暴雪过后,咸安的油菜、蔬菜等在田作物受灾面积6.5万亩,特别是油菜受灾达到了4.5万亩以上。区农业农村局迅速启动应急预案,成立14个包保工作专班,分赴全区各地察看灾情,分类指导抗灾救灾工作,按照油菜绿色高质高效要求,指导全区全面开展春季田间管理,力争实现夏粮夏油丰产增收。

办事男子倒地昏迷,她跪地施救!

网友:你飞奔救人的样子真美

◎成昱勋 曹阳 邵文菲

2月16日,咸宁市民之家一楼大厅发生惊险一幕:上午10点左右,一名前来咸安区医保窗口办事的中年男子突然倒地不起,周围群众的惊呼声随之而来,现场乱作一团。咸安区医保局窗口工作人员李园发现情况后,踩着高跟鞋立刻起身飞奔了过去,只见该名男子已经开始意识丧失,呼吸与大动脉搏动逐渐消失。情况危急,没有丝毫犹豫,有着多年护理经验的李园双膝跪地,紧急为男子进行心肺复苏,只见她将两手掌重叠

放在患者胸骨中下三分之一处按压,心里默念着1001,1002,1003,1004……在李园和其他同事以及周围热心群众的合力救助下,约一分钟后该名男子的口唇、面色慢慢转为红润,自主呼吸开始恢复,昏迷变浅出现挣扎,最终逐渐恢复意识。为防止该名男子再次陷入昏迷,李园和其他工作人员将其带到长椅平躺休息,并递给她一杯热水,安抚他的紧张情绪,随后该男子被救护车送往医院救治。

2月17日晚,记者联系上该名窗口工作人员李园,接到电话的李园很是意外,她表示,自己救人时来不及多想,救助群众完全是出于本能。2月17日,李园跪地救人的视频在咸宁本地各微信群、朋友圈中广泛传开,网友们纷纷留言:你飞奔救人的样子真美!

“李园的事迹让人感动,她飞奔救人并不意外,相信假如还有类似突发情况,我们的同志依然还会冲上前去。”咸安区医保局局长唐哲告诉记者,医保工作关系千家万户,去年以来,咸安医保部门持续抓业务能力和服务水平,群众满意度有了大幅提升,希望未来在服务群众的窗口一线,出现更多的“李园”。

市中级人民法院

首例二审独任制案件当庭宣判

本报讯 记者张欢报道:16日,市中级人民法院对一起票据追索权纠纷案件进行当庭宣判。这是新修订《中华人民共和国民事诉讼法》自今年1月1日施行后,该院首次适用审判员一人独任审理二审民事案件,标志着案件审判的再提速。据悉,上诉人嘉鱼某房地产公司与被上诉人深圳某科技公司票据追索权纠纷一案,不服一审法院的民事判决,遂向咸宁市中院提出上诉。咸宁市中院受理该案后,承办法官纪利军经阅

卷发现,该案一审适用简易程序审理,且案件事实比较清楚,权利义务关系明确,符合适用二审独任审理程序的条件。征询各方当事人的意见后,决定采取独任制审理模式。此前,二审案件开庭审理至少需要三人组成合议庭。由于法官之间的庭审安排需要协调,当事人从立案到开庭、判决的诉讼周期相对较长。新的审理模式对符合条件的二审案件适用独任制审理,节约了司法资源,提高了审判效率。

市财政局

遍访企业解难题

本报讯 通讯员马家骥报道:“真心感谢市财政局为我们牵线搭桥,解了我们的燃眉之急……”2月15日,湖北万国建设工程有限公司法人代表黄洲一行,专程到市财政局送感谢信和“帮助企业解忧难 优化营商环境”锦旗,感谢市财政局实打实为企业解难题,增强发展的信心。原来,元月23日,市财政局负责人到该公司开展“遍访企业解难题”活动,得知公司参与孝感市行政中心周转房室外绿化项目顺利通过验收,希望市财政局协调孝感市财政局春节前拨

付工程款,解决企业燃眉之急。该局负责人当即与孝感市财政局沟通,经两局经建科、行政政法科沟通协调,元月30日,该公司123万元工程进度款足额拨付到位,解决了企业资金周转难题。自“遍访企业解难题”活动开展以来,市财政局还到湖北京都建筑工程有限公司、湖北金宇装饰工程有限公司开展调研走访,解决企业生产经营难题10余个。下一步,将积极推进惠企惠民政策“免申即享”改革,加快惠企惠民政策拨付兑现效率,不断提升市场主体获得感。

嘉鱼纪委监委巡回下沉

紧盯农村“三资”管理

本报讯 特约记者江开群报道:“感谢纪委的同志为我们作主,我对调查处理结果很满意。”春节前夕,嘉鱼县纪检监察干部向实名信访人杨大爷反馈结果,杨大爷连声致谢。此前,杨大爷向县纪委下沉接访小组反映岳镇某干部蔡某在屋基安置过程中借机收取好处费,县纪委监委迅速核实清楚蔡某有关违纪问题,蔡某受到党内警告处分,并退还违规收取的好处费。2021年5月起,县纪委监委成立3个巡回下沉接访小组,每周不少于两次,深入到信访

量大、矛盾问题较多的镇、村,广泛收集群众反映的问题和意见建议,及时进行研判、交办、督办、反馈。对群众反映强烈、涉及农村“三资”管理、惠民政策落实、征地拆迁补偿等办结查否的信访件,采取当面、公开、会议等方式,及时开展澄清正名,消除群众顾虑。2021年以来,该县纪委监委开展巡回下沉接访85次,接待群众142批165人次,受理处置信访件58件,化解信访积案18件,协调解决群众合理诉求32个,查处群众身边腐败和作风问题10个,为19名党员澄清正名。

咸安余佐村

创文元素融入节庆活动

本报讯 记者见博报道:喧天的锣鼓、轻盈的舞蹈、欢乐的笑声……2月15日,咸安浮山街道余佐村,村民们早早聚在一起,排好队,化好妆,迫不及待地露上一手,用传统的表演形式庆祝元宵节。“今天我表演敲锣,前两年因为疫情没有举办类似的活动,今天可以好好发挥一下。”余佐村二组村民徐大斌敲打着手中的鼓棒说。现场,除了传统的锣鼓、山歌、三句半等本土节目外,表演

中还添加了许多创文元素,如“你创文、我创文、大家齐心必定成”;“敲最响的锣,创最文明的城”等诙谐幽默的语句。余佐村党委书记吕友柏告诉记者,元宵前,余佐村在浮山街道新时代文明实践所的指导下,短时间内就排练好了节目。十一支表演队伍除了将本村的历史传统、人文习俗纳入节目中外,还将创文卫士、咸宁精神“厚德尚学,勇毅笃行”等融入其中,创新的内容使节目在元宵佳节中更具时代感。

通山通羊镇开展全方位宣传

预防一氧化碳中毒

本报讯 记者焦姣报道:“这个冬天真是冷,烤火窗户留个眼,开小缝,也无用,中毒马上不能动……”17日,听着视频里用通山方言讲述的顺口溜,家住通山县通羊镇洋洲社区的李婆婆忙起身将窗户打开通风。为预防一氧化碳中毒知识宣传普及,通山县通羊镇充分利用方言与顺口溜朗朗上口的优势,制作了宣传视频,利用微信、抖音、视频号等融媒平台,广泛宣传一氧化碳中毒危害、常见原因、中毒表现、急救常识等多方面知识,提醒居民使用煤炭、柴火取暖时注意通风,使用完煤气炉、燃气灶要关紧阀门等安全事项。

“李婆婆,这天寒地冻的,使用柴火一定要小心!”吴爹爹,使用碳炉子的时候注意保持门窗通风,谨防一氧化碳中毒!”同一时间,通羊镇各村、社区工作人员,手持宣传册、张贴宣传画、发放宣传单,走街串巷,敲响每一户居民的房门,反复叮嘱一氧化碳中毒预防工作,将平安送到家门口。在做好宣传工作的同时,各村、社区针对辖区重点区域、重点单位和居民住户,迅速组织开展防范一氧化碳中毒安全隐患排查,重点检查煤火取暖用户通风换气情况、烟道是否通畅等情况,特别是加强对独居老人、空巢老人困难人群等重点家庭的排查,切实做到防范宣传人人知晓、安全防护家家到位。

宣传阐释精神文明创建活动

湖北咸宁农商银行 责任银行 合规银行 智慧银行 服务热线:96568